
 
 

 
 

 

 

 

COMUNE DI ROSSANO VENETO 

PROVINCIA DI VICENZA 
-------------------- 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

Sessione  ordinaria   Convocazione 1ª   Seduta pubblica 

            
OGGETTO: 

 

 

L'anno  duemiladieci  addì  diciotto del  mese di febbraio  presso la sede  municipale.  

Convocato dal  Vice Sindaco  mediante lettera d'invito del  11/02/2010 , prot. nº  2138, successivamente 

integrato con nota  prot. n. 2263 del 15/02/2010,  fatta recapitare a ciascun consigliere, si è oggi riunito  
il Consiglio Comunale sotto la presidenza del Sig. Trevisan Gilberto -  SINDACO -  e l'assistenza del 

Segretario Comunale ORSO Dott. Paolo. 
Fatto l'appello, risulta quanto segue: 
 

 
                                                                       

          

Presenti N. 16 Assenti N. 1 
 

Vengono nominati  scrutatori i Sigg, BERNARDI Christian, PEGORARO Davide e LISCIOTTO Eleana.  
  

Il  Sindaco, TREVISAN Gilberto, assume la presidenza. 

 

 

 

COPIA WEB   

Deliberazione  N. 23 
 In data   18/02/2010 

 Prot. N.  3260 

 PRESENTI    ASSENTI 

 

 PRESENTI    ASSENTI 

 
   
1. BERNARDI Christian                     *                            10. MARTINI Morena                           *         

2. BONAMIN Moreno                                      *                                     11. OSELLADORE Paolo              *      

3. CARINATO Riccardo            *                 12. PEGORARO Davide                  * 

4. GASTALDELLO Andrea       *                    13. PESERICO Clemente         *                  

5. GIACCHERI PAOLA       *              14. ROSSI Franco           *           

6. GUARISE Giuseppe                *                 15. SARTORE Aldo           *             

7. LISCIOTTO Eleana        *         16. TREVISAN Gilberto    *                                

8. MARCON Ezio                                     *                    17. VICO Sabrina      *           

9. MARINELLO Roberto                *                                            

       

                                                                                  

                                          

SEGRETERIA CONVENZIONATA TRA I COMUNI DI CITTADELLA, ROSSANO 
VENETO, NERVESA DELLA BATTAGLIA E LORIA. MODIFICA COMUNI 
CONVENZIONATI CON RECESSO DEL COMUNE DI NERVESA DELLA 
BATTAGLIA. 



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 
 
OGGETTO:   Segreteria convenzionata tra i Comuni di Cittadella, Rossano Veneto, Nervesa della 

Battaglia e Loria. Modifica Comuni convenzionati con recesso del Comune di 
Nervesa della Battaglia. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
PREMESSO che: 

− i Comuni di Cittadella (PD), Rossano Veneto (VI), Nervesa della Battaglia (TV) e Loria (TV), 
rispettivamente con provvedimenti n. 45 in data 9 luglio, 56 in data 2 luglio, 22 in data 10 luglio e 
27 in data 24 giugno 2009, hanno deliberato di costituire tra loro una segreteria convenzionata 
per l’esercizio in forma associata della funzione di Segreteria Comunale ai sensi dell’art. 30 del 
D. Lgs. 267/2000, approvando nel contempo il relativo schema di convenzione che, tra l’altro, 
attribuisce al Comune di Cittadella il ruolo di capo convenzione e la facoltà di nomina del 
Segretario titolare; 

− la convenzione per l’esercizio associato del servizio di Segreteria Comunale di classe IB è stata 
sottoscritta dai Sindaci dei Comuni interessati in data 24 luglio 2009, rep. n. 1204 AA.DD. del  
Comune di Cittadella; 

− il Sindaco del Comune di Cittadella con decreto in data 3 agosto 2009, prot. n. 30964, di comune 
accordo con i Sindaci dei Comuni di Rossano Veneto, Nervesa della Battaglia e Loria, ha 
individuato nella persona del dott. Paolo Orso, nato a Treviso (TV) il 10 agosto 1967, residente a 
Possagno (TV), il nuovo segretario comunale titolare della segreteria convenzionata; 

− con nota pervenuta al prot. n. 38794 del 02.10.2009 l’A.G.E.S. di Roma ha comunicato che in 
data 1 ottobre 2009 con deliberazione n. 126 il Consiglio di Amministrazione Nazionale ha preso 
atto della predetta convenzione di segreteria di classe 1/B assegnando alla stessa il dott. Paolo 
Orso; 

− con provvedimento in data 2 ottobre 2009, prot. n. 38944 del 05 ottobre 2009, il Sindaco del 
Comune di Cittadella ha nominato dott. Paolo Orso segretario titolare della predetta Segreteria 
convenzionata di classe 1/B con decorrenza dal 5 ottobre 2009; 

− i Comuni convenzionati con atti di Giunta Comunale assunti dai Comuni di Cittadella, Rossano 
Veneto, Loria e Nervesa della Battaglia, rispettivamente nn. 333 in data 09.11.2009, 117 in data 
12.11.2009, 155 in data 20.11.2009 e 153 in data 11.12.2009, hanno deliberato di avvalersi 
dell’istituto del vice segretario nel caso di vacanza, assenza o impedimento del titolare della 
segreteria convenzionata per l’esercizio associato del servizio di Segreteria Comunale, 
riconoscendo che tale figura è da individuarsi unicamente nel Comune di Cittadella, unico Ente 
convenzionato in possesso di personale con idoneo titolo di studio previsto ex lege per lo 
svolgimento delle funzioni vicarie del Segreterio; 

 
ATTESO che: 

− il Comune di Rossano Veneto intende usufruire di una maggiore collaborazione in termini di 
orario da parte del Segretario comunale, riscontrando che le ore di presenza previste dalla 
convenzione sono ad oggi non soddisfacenti; 

− pure il Comune di Loria ha deciso di adeguare la propria quota oraria di presenza del Segretario 
Comunale; 

 
DATO atto che: 

− il Comune di Nervesa della Battaglia nell’ambito della propria politica del personale ritiene di 
potersi avvalere di altre soluzioni rispetto a quella di un segretario in convenzione essendo la 
propria capacità di spesa potenzialmente in grado di prevedere un segretario a tempo pieno; 

− la quota di competenza di Cittadella risulta ad oggi soddisfacente; 
 
RITENUTO perciò di modificare la convenzione di segreteria in essere con la riduzione dei 

Comuni convenzionati a tre; 
RITENUTO altresì di disciplinare in convenzione la figura del vicesegretario per le eventuali 

assenze e/o impedimenti del Segretario comunale introducendo alla fine dell’art. 5 il seguente periodo 
“In caso di vacanza, assenza o impedimento del titolare della segreteria convenzionata le relative 
funzioni saranno svolte dal Vicesegretario del Comune di Cittadella”; 

VISTO lo Statuto Comunale; 



VISTO il decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267; 
 

D E L I B E R A 

 

1) per quanto in premessa, di modificare la convenzione in essere per l’esercizio associato del 
servizio di Segreteria Comunale limitandola ai tre Comuni di Cittadella (PD), Rossano Veneto 
(VI) e Loria (TV), con l’esclusione del Comune di Nervesa della Battaglia (TV); 
 

2) di approvare lo schema di convenzione disciplinante i rapporti tra gli Enti, parte integrante del 
presente atto quale allegato sub. A) 
 

3) di trasmettere copia del presente provvedimento all’Agenzia Autonoma per la Gestione dell’Albo 
dei Segretari Comunali  e Provinciali, Sezione regionale del Veneto e sede nazionale di Roma, 
ai Comuni di Rossano Veneto, Loria e Nervesa della Battaglia. 

 
* * * * * * * 

Sulla suestesa proposta di deliberazione sono stati acquisiti i seguenti pareri ai sensi dell’art. 49, 
comma 1, del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 
 
- VISTO, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica. 
                                                IL SEGRETARIO COMUNALE  
                             F.TO ORSO Dott. Paolo 
- VISTO, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, ex art. 49 comma 1° del 
D.Lgs. 267/2000. 

Il Responsabile Servizio Contabile e Gestione delle Entrate 
                                          F.TO  Pan Rag. Zelia 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ALLEGATO A) DELIBERAZIONE DI C.C. N. 23 DEL 18/02/2010 

 
CONVENZIONE TRA I COMUNI DI CITTADELLA, ROSSANO VENETO E LORIA PER 
IL SERVIZIO DI SEGRETERIA COMUNALE IN FORMA ASSOCIATA.  (SEGRETERIA 
COMUNALE DI CLASSE 1B) 
 

ART. 1 - OGGETTO E FINE 
I Comuni di Cittadella, Rossano Veneto e Loria stipulano la presente convenzione allo 
scopo di svolgere in modo coordinato ed in forma associata le funzioni di segreteria 
Comunale. 
 
ART. 2 – MODALITA’ OPERATIVE 
Con la presente convenzione i tre Comuni prevedono che un unico Segretario Comunale 
presti la sua opera lavorativa nei  tre Enti.  
Come previsto dall’articolo 19 del C.C.N.L. del 16 maggio 2001 nell’ambito dell’assetto 
organizzativo di ciascun ente “il segretario organizza la propria presenza in servizio e 
organizza il proprio tempo di lavoro, correlandoli in modo flessibile alle esigenze connesse 
all’espletamento dell’incarico affidato”. Verrà comunque concordato tra i sindaci il 
calendario di presenza del segretario comunale presso ciascun comune in modo tale da 
riservare la presenza del segretario comunale presso il comune di Cittadella nelle giornate 
di Lunedì, mercoledì e venerdì mattino. 
 
ART. 3 - NOMINA E REVOCA 
La nomina e la revoca del Segretario Comunale sono disposte dal Sindaco del Comune di 
Cittadella (capoconvenzione), di intesa con gli altri Sindaci. 
 
ART. 4 – RAPPORTI FINANZIARI 
La struttura della retribuzione del segretario comunale è disciplinata dal C.C.N.L. del 16 
maggio 2001 oltre che dal nuovo contratto di lavoro sottoscritto il 7.03.2008. Il Comune di 
Cittadella, al quale competono tutte le incombenze quale Capo convenzione, provvederà 
all’erogazione delle competenze economiche spettanti al Segretario Comunale ed al 
recupero, con cadenza trimestrale della quota a carico dei Comuni di Rossano Veneto e 
Loria con conguaglio a fine esercizio finanziario. 
Quanto alle voci retributive di cui all’ articolo 37, lettere a-b-c-d-e-h, del C.C.N.L. del 16 
maggio 2001, come integrate dal nuovo contratto di lavoro dal 7.03.2008, le stesse 
verranno così ripartite : 46 % a carico del comune di Cittadella, 42 % a carico del comune 
di Rossano Veneto, 12% a carico del comune di Loria. 
La retribuzione di risultato di cui all’articolo 37, lettera f, del C.C.N.L. del 16 maggio 2001 
verrà decisa separatamente da ciascun Comune in rapporto alla quota di salario del 
segretario comunale di competenza. L’erogazione della stessa spetterà al comune di 
Cittadella con recupero dai vari comuni. 
Le spese previste dall’articolo 45, secondo comma, del C.C.N.L. del 16 maggio 2001 per 
l’accesso del segretario comunale presso i comuni di Rossano Veneto e Loria  sono poste 
a carico di tali comuni secondo la tariffa prevista dall’Agenzia dei segretari o dal contratto 
collettivo di categoria. 
Il rimborso spese di cui all’art. 50 del C.C.N.L. del 16 maggio 2001 (mensa) sarà diviso tra 
i comuni in parti uguali. 
Le spese per prestazioni svolte dal Segretario per incarichi e compiti che non sono 
ricompresi nel trattamento economico fondamentale, quali quelle per l’eventuale incarico 
di Direttore generale, saranno poste esclusivamente a carico del Comune presso il quale 
o nell’interesse del quale risulteranno essere effettuate. Su ciò ciascun comune opererà in 
modo disgiunto e corrisponderà al segretario il relativo compenso qualora conferisca al 
segretario tali incarichi e compiti.   
ART. 5 – FORME DI CONSULTAZIONE. 
Le forme di consultazione tra gli Enti convenzionati, sono costituite da incontri periodici da 
tenersi tra i rispettivi Sindaci che opereranno, in accordo col Segretario Comunale, al fine 
di garantire il buon funzionamento del servizio di segreteria e la puntuale esecuzione della 
presente convenzione. 
In caso di vacanza, assenza o impedimento del titolare della segreteria convenzionata le 
relative funzioni saranno svolte dal Vicesegretario del Comune di Cittadella. 



       
 ART. 6 – DURATA E CAUSE DI SCIOGLIMENTO 

La presente convenzione scade nella primavera del 2012 con la scadenza naturale 

dell’attuale Amministrazione del Comune di Cittadella.  

La stessa potrà essere sciolta in via unilaterale su iniziativa di un singolo comune. In caso 

di scioglimento della convenzione il segretario comunale resterà titolare del comune di 

Rossano Veneto.  

ART. 7 – REGISTRAZIONE E ADEMPIMENTI  

La presente convenzione sarà registrata in caso d’uso ai sensi della vigente legge di 

registro. 

          
L’AMMINISTRAZIONE COMUNALE DI CITTADELLA 
______________________________________________ 
 
L’AMMINISTRAZIONE COMUNALE DI ROSSANO VENETO 
_______________________________________________ 
 
L’AMMINISTRAZIONE COMUNALE DI LORIA 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SINDACO: Altro Punto inserito all’O.d.G.. “Segreteria Convenzionata tra i Comuni di Cittadella, 
Rossano Veneto, Nervesa della Battaglia e Loria. Modifica Comuni convenzionati con recesso del 
Comune di Nervesa della Battaglia”. Allora, in poche parole, rimangono i Comuni di Cittadella, per il 
nostro Segretario, rossano Veneto … 
 
VICESINDACO: E Loria. 
 
SINDACO: … e Loria. E viene a mancare, praticamente, viene escluso il Comune di Nervesa della 
Battaglia. Aperta la Discussione. 
 
GUARISE: Perde pezzi continuamente. Lei sta perdendo Comuni: perde pezzi, si dice! 
 
SEGRETARIO: Cosa vuole … 
 
GUARISE: Forse fa meglio perché più grossi, pochi: cosa dice? … E’ una scelta sua, Segretario? 
 
SEGRETARIO: Sì. E’ una scelta mia dettata dal fatto che, mentre la vicinanza consente anche delle 
presenze giornaliere, la distanza faceva sì che, in quei giorni, ci fosse un’ora, un’ora e mezza di 
traffico. Legata un po’ a fatti contingenti: d’inverno è un attimo un po’ più freddo, più neve, più roba … 
Ho sentito un attimo la difficoltà. Ovvio che è perdere un colpo, me ne rendo conto, ma, insomma, non 
è detto che … è una situazione che si fa per un motivo, anche, oggettivo, insomma …  
 
VICESINDACO: Non arriva! “No l’è bon! No l’è Bon! 
 
SEGRETARIO: Cosa? Cosa: “No l’è bon”? 
 
SINDACO: No, no. E’ una considerazione che sto facendo io … Mi consenta di fare una battuta, no. 
Credo che l’intervento del Cons. Guarise … 
 
SEGRETARIO: Eh. 
 
SINDACO: … Consentitemelo, tanto siamo a fine Consiglio Comunale, no … Forse sperava che 
perdesse anche il Comune di Rossano Veneto! 
 
SEGRETARIO: Ah! 
 
VICESINDACO: Eh no! 
 
GUARISE: Io son convinto, scusa … 
 
VICESINDACO: Eh, no! 
 
GUARISE: ... che il Segretario farebbe un affare a lasciare …, l’ho sempre detto, eh, non è che mi 
nascondo! … 
 
GUARISE: L’affare Lui …  
 
GUARISE:  Ha capito, Segretario. 
 
SEGRETARIO: Non avevo colto … 
 
SINDACO: E’ questo il messaggio che … 
 
GUARISE: Ma glielo dico anche davanti, in faccia … vero, Segretario? 
 
SEGRETARIO: Sì. Sì. 
 
VICESINDACO: Va ben! 
 
SINDACO: Va bene: ci crediamo, guardi! … Tanto sappiamo che Lei dice sempre la verità! … OK. 
Allora ... 
 



MARCON: Posso? 
 
SINDACO: Prego, prego … 
 
VICESINDACO: Da votare? … 
 
SINDACO: … Assessore ... 
 
MARCON: Volevo dire due parole anch’io in merito a questa Convenzione. Allora. Il nostro Segretario 
è sempre modesto di dire “Ho perso un Comune.” Non l’ha perso: è stata una volontà … Sì: Sua … ma 
invitato dalla … da questa Maggioranza, di dire, Segretario: Abbiamo bisogno di Lei, più tempo, più 
giorni, presso il nostro Comune! … 
 
SINDACO: … Sì, sì, no … Diciamo la verità anche, che ci siamo preoccupati un po’ anche della salute 
… 
 
SEGRETARIO: Sì. 
 
SINDACO: … perché l’abbiamo visto ultimamente che era troppo … troppo sotto tensione. Poi, magari, 
fra un mese, si ricarica un’altra volta le batterie, perciò: ne perde uno e ne acquista tre! Ma, intanto. 
Intanto … un po’ di riposo, Segretario, penso che ci voglia! No? Bene. 
 
MARCON: Presidente: battuta per battuta. Diciamo che Lei si preoccupa della salute, io mi preoccupo 
dei numeri, naturalmente, no, perché ognuno ha da preoccuparsi di qualcosa. 
 
SINDACO: Più che comprensibile … 
 
MARCON: … E per far tornare i numeri dobbiamo avere un valido … 
 
SINDACO: Segretario. 
 
MARCON: … Segretario. Grazie, Segretario, d’aver fatto questa scelta! …  
 
Il Sindaco pone in votazione la suestesa proposta di deliberazione che viene approvata con voti 
favorevoli n. 13, astenuti n. 3 (Guarise Giuseppe, Peserico Clemente e Carinato Riccardo), 
legalmente espressi da n. 16 consiglieri presenti e votanti.   
 
La presente deliberazione viene altresì dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 
134, comma 4°, del D.Lgs. 267/2000, con voti  favorevoli n. 13, astenuti n. 3 (Guarise Giuseppe, 
Peserico Clemente e Carinato Riccardo), legalmente espressi da n. 16 consiglieri presenti e 
votanti.   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Letto il presente verbale viene sottoscritto a sensi dell’art.  43 comma 6 del vigente Statuto.  

 

 

              IL PRESIDENTE                                            IL SEGRETARIO COMUNALE   

    F.TO   TREVISAN GILBERTO                                    F.TO  ORSO  Dott. Paolo 
  

 

 

====================================================================== 

 

N. 234 Reg. Pubbl. 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

(ART. 124 d.Lgs. 267/2000) 

 

 

Segretario Comunale su conforme dichiarazione del messo che copia del presente verbale viene 

pubblicato il giorno . 02/03/2010. all'albo pretorio ove rimarrà esposto per quindici giorni 

consecutivi.          

lì 02/03/2010                                                        IL SEGRETARIO COMUNALE   

                                                                F.TO ORSO Dott. Paolo 

                          
====================================================================== 

 

 

 Si certifica che la presente deliberazione, è DIVENUTA ESECUTIVA il 

.......................................... per decorrenza dei termini ai sensi dell’art. 134 del  D.Lgs. n. 

267/2000. 

 

 

lì .................................. 

 

 

                                                                                                IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                                 ....................................................... 
 

 

        COPIA USO WEB 
 


